

METODE ÎNĂNTATE ÎN ZOOTEHNIE

Cu efecte maxime

Cu toți știm că pentru a avea animale sănătoase, în stare să dea la vîrstă adultă producții mari, trebuie acordată cea mai mare atenție îngrijirii lor încă de cînd sînt tineri. Și aceasta deoarece în primele luni de viață organismul animalului prezintă o mare plasticitate, care dă posibilitate crescătorului să acționeze cu efect maxim în direcția dorită. În cele ce urmează voi prezenta pe scurt câteva metode folosite în cooperativa noastră în creșterea vițelilor, domeniu în care avem o experiență bună.

Imediat după fătare, vițelii sînt duși în boxe individuale, așezate în grajd. Ei sînt întreținuți aci pînă la vîrstă de 21 de zile. În tot acest interval se asigură condiții bune de igienă, îndeosebi se evită curenții de aer din adăpost, care de cele mai multe ori cauzează în bolnavii și pierderi. După vîrstă de trei săptămîni, vițelii sînt ținuți într-un grajd amenajat pentru această categorie. La început se fac loturi mai mici de 5-6 capete, iar pe măsură ce vițelii înaintază în vîrstă, se formează loturi mai mari, de 8-10 capete.

Grajdul are două rânduri de boxe așezate de o parte și de alta a unei alei. Adăpostul este luminos și bine aerisit, prevăzut cu instalație electrică și apă curentă. În

sezonul de iarnă, cu geruri puternice se iau măsuri ca în interior să existe o temperatură de 10-12°C Celsius.

Miscarea vițelilor în aer liber ajută la fortificarea organismului și contribuie la creșterea gradului de utilizare a hranei. În acest scop, vițelii sînt scoși în padoc, la început cite 10-15 minute, iar pe măsură ce se obișnuiesc (în decurs de 10-15 zile) stau afară o bună parte din timp. Iarna, animalele sînt scoase zilnic în padoc, exceptînd timpul cînd sînt viscole puternice. Folosind asemenea procedeu, de mai bine de 2 ani, nu am avut nici o pierdere de vițel.

Rezultatul nu ar fi fost însă posibil fără o hrănire și o întreținere corespunzătoare. Alăptarea vițelilor se face artificial chiar din prima zi. Pînă la 3 săptămîni, laptele se administrează la biberon, în boxe individuale. O dată cu trecerea în grajdul de tineret, alăptarea se face la batoarele D.A.V.-4 cu ajutorul cărora un lot de 20-25 vițel poate fi hrănit în aproximativ 20-30 de minute. În acest timp, temperatura laptelui se menține în limitele normale de 35-38 de grade. Treptat, în rația vițelilor se introduce finul de lucer-

nă de calitate bună, la care se adaugă un amestec de uruieli, nutrețuri suculente și săruri minerale, în cantități stabilite prin norme. După vîrstă de 4 luni, începe administrarea unor cantități din ce în ce mai mari de cocieni tocați, în amestec cu suculente. Animalele necorespunzătoare pentru prăsilă sînt trecute la îngrășare, hrănirea lor făcîndu-se pe bază de cocieni și ciocăilă, cu adăos de mlașcă și urce.

Aplicînd asemenea metode, cooperativa noastră obține rezultate tot mai bune. În 1964 sporul mediu de creștere în greutate la vițelii a fost de 802 g pe zi, față de 650 g, cit se prevăzuse. Greutatea medie a vițelilor la vîrstă de 6 luni a ajuns la 185-200 kg, iar unele exemplare chiar la 235-240 kg. Aceste realizări ne-au permis ca în ultimii 2 ani să valorificăm un număr mare de vițel pentru carne și să obținem importante venituri bănești.

Ne străduim să extindem și mai mult metoda obișnuită a vițelilor, din fragedă vîrstă, cu consumuri mari de furaje groșiere în scopul obținerii unor indici superiori de transformare în carne și lapte a produselor secundare rezultate din agricultură.

Ion ALOMAN
Inginer zootehnist,
cooperativa agricolă din Grîndu,
raionul Urziceni



Interesant album! Cu atît mai mult cu cît desenele au fost executate chiar de micii cititori. (La Biblioteca pentru copii din Ploiești)

Foto: Agerpres

Ce e hotărîtor în producția de lînă

Creșterea efectivelor de ovine cu lînă fină și îmbunătățirea calității acestora constituie o preocupare de seamă pentru lucrătorii din gospodăria de stat Cobadin. În urma furajării oilor pe baze științifice și aplicării selecției, producția de lînă a crescut simțitor. Dacă în 1961 s-au realizat cite 8,2 kg lînă în medie de fiecare oaie, în 1964 producția s-a ridicat la 11,8 kg. În aceeași perioadă efectivele s-au dublat, ajungînd acum la 1448 oi. Totodată, a fost redus și prețul de cost. Astfel, în 1964 kilogramul de lînă a fost obținut cu 55 lei, cu 5 lei mai puțin decît era prevăzut în plan.

Sporirea producției de lînă este hotărîtor de furajarea rațională, științifică a oilor. Noi am pus un accent pe alcătuirea unor rații furajare echilibrate, corespunzătoare diferitelor perioade din viața animalelor, pe folosirea unor nutrețuri variate, de cea mai bună calitate. Rațiile se întocmesc în funcție de perioada calendaristică (regim de pășunat și regim de stabulație) și de starea fiziologică a animalelor. În general, intervenim cu măsuri de îmbunătățire a furajării în perioadele de activitate mai intensă a organismului, cum ar fi perioada de creștere a lînii, de gestație și lactație a oilor-mame etc.

În vederea obținerii unor producții mari de lînă, folosim furajele care influențează cel mai mult creșterea acestora: spărtura de mazăre, șroturile și finul de lucernă, iar în perioada de pășunat sparceț și lucernă veștețită, administrată în amestec cu iarbă de Sudan sau iarbă grasă. Începînd cu luna octombrie, introducîm în hrana ovinelor finul, nutrețurile suculente, groșiere și concentrate. Pînă în aprilie se asigură, în medie, pentru fiecare oaie,

350 kg fin, 400 kg groșiere, 450 kg furaje însolțate, precum și cantități corespunzătoare de concentrate. În ianuarie—martie, cînd au loc fătările, pentru a nu stagna creșterea lînii, rațiile se măresc.

Pentru perioada de vară cultivăm lucernă, sparceț, boceag de primăvară, romb și cultură dublă, iarbă de Sudan și dovleci în cultură intercalată, care asigură nutrețurile verzi necesare. Masa verde se administrează tocată, la igheburii. În 1964 au fost pășunate lucerna care nu s-a putut recolta mecanic la coasa a III-a și a IV-a și a iarbă din miriști și porumbiști, pînă la executarea arăturilor. Pentru a putea aplica o furajare diferențiată, în funcție de producția animalelor, împărțim oile în loturi omogene. Totodată, animalele care, din diferite motive, prezintă o stare de întreținere slabă, sînt hrănite separat dîndu-li-se un supliment de nutrețuri. Toți ingrijitorii respectă indicațiile date ca să prive la introducerea treptată în rația a furajelor noi, evitarea hrănirii cu nutrețuri alterate sau inghețate, pregătirea din timp, înainte de trecerea la stabulație, a igheburilor și grătarilor în scopul preîntîmpinării risipei etc.

Plecînd de la considerentul că producții mari de lînă se obțin de la animale sănătoase, bine dezvoltate, noi acordăm o atenție deosebită creșterii tineretului ovin. Asigurarea unei furajări raționale a oilor-mame, atît în perioada de gestație, cit și în perioada de gestație, ne-a ajutat să obținem miei cu greutate corporală mare și cu o vitalitate ridicată. În medie, la naștere, mieiul a 5 kg, ca la vîrstă de 3 luni să ajungă la 26,6 kg, iar la 12 luni — la 49,1 kg.

Mieii sînt obișnuiți de timpuriu să consume diferite furaje. Lor li se repartizează cele mai bune nutrețuri. Oile se țîn în cîrduri mici, în funcție de vîrstă miilor. Aceștia rîmîn în atenția ingrijitorilor chiar după înțarcare, beneficiînd, în continuare, de o furajare mai substanțială. Chiar și în perioada de vară, miei înțarcați primesc un supliment zilnic de concentrate de 150-200 g fiecare.

Selecția are un rol deosebit de însemnat în sporirea producției de lînă. Ce am întreprins în această direcție? O primă măsură, luată încă din toamna anului 1959, a fost verificarea valorii berbecilor din import pe care îi aveam în gospodărie. Prin aceasta am urmărit să alegem, potrivit rezultatelor obținute în prima generație, reproducătorii cei mai valoroși. Obiectivul stabilit de noi a fost potrivirea de așa natură a perechilor, încît să se realizeze omogenizarea caracterelor productive ale animalelor, sub aspectul cantității lînii, lungimii sîvlei, fineții și extensibilității ei etc. Datorită răspunderii cu care s-a lucrat, calitatea lînii s-a îmbunătățit continuu.

Aplicarea metodelor înaintate de hrănire și îngrijire a oilor depinde de pregătirea și conștiințiozitatea ciobanilor. În sectorul ovin al gospodăriei noastre lucrează oameni cu multă experiență, care respectă programul zilnic, hrănesc și adapă corect animalele. Aceste lucruri sînt cu puțință deoarece majoritatea ciobanilor muncesc în acest sector de cînd au fost introduse oile în gospodărie. Ciobanii Dinu Constantin, Teodor Vuatca, Trandafir Florea, Constantin Vornicu, Ion Mocanu și alții practică această meserie de peste 10 ani.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei noastre sînt hotărîți ca în acest an să obțină rezultate și mai bune în sporierea producției de lînă.

Vasile ROBU, Lidia ROBU
Ingineri zootehnști, G.A.S. Cobadin, regiunea Dobrogea

SCRISORI și raspunsuri

S-a primit utilajul necesar

Un grup de muncitori de la Distileria chimică de lemn Margina, din raionul Făget, ne-a sesizat că atelierul de arămărie al acestei întreprinderi este slab înzestrat cu unele utilaje.

Direcția de resort din Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei ne informează că s-au luat măsuri pentru dotarea distileriei cu o mașină specială, care poate executa operațiuni de tăiere, ronțare, decupări interioare etc.

Noi tipuri de perforatoare

Perforatoarele de hirtie de tip mijlocie, produse de întreprinderea „Rădăritul” din București sînt de calitate necorespunzătoare, ne-a sesizat corespondentul voluntar N. Scăiceanu.

Secțiunea de industrie locală a Statului popular al Capitalei ne răspunde că, într-adevăr, la acest tip de perforatoare s-au constatat unele defecte de construcție și de aceea producerea lui a fost sistată. În scopul acestui an se vor livra două noi modele de perforatoare.

La cererea cumpărătorilor

Într-o scrisoare trimisă redacției, pensionarul M. Siforeanu din Iași făcea propunerea ca pentru bărbai să se confecționeze și încălțăminte cu vîrf rotund, care este mai comodă.

Direcția generală a comerțului pentru produse textile-încălțăminte din Ministerul Comerțului Interior ne informează că, în momentul de față,

se produc și sortimente din cele produse ca, de exemplu, pantofi și sandale cu leje de box și cu talpă microporos. Începînd cu trimestrul doi va fi produs încă un sortiment de pantofi cu leje presate și talpă dură-flex, comizi la purtare.

Autobuz pus în circulație

Din comuna Lugojel, raionul Lugoj, ni s-a scris că locuitorii au greutăți în deplasările lor din cauza lipsei mijloacelor de transport în comun.

Statul popular al orașului Lugoj ne informează că, dîndu-se curs acestei cereri, s-a pus în circulație un autobuz pe ruta Lugoj-Lugojel.

Colaboratori „artistici” de ocazie

„Sîntem todeauna bucuroși să urmărîm spectacolele prezentate de diletelele formații artistice care vin în lunee în comuna noastră” — ne-a scris corespondentul voluntar Ion Boboc din Săveni, raionul Făget. Dar nu putem fi de acord cu cele de slabă calitate. Așa s-a întîmplat cu parțea a doua a programului prezentat în comuna noastră de orchestra populară „Vlăsceanca” din Giurgiu.

Comitetul de cultură și artă al regiunii București a răspuns redacției că nivelul scăzut al programului oferit de orchestra populară „Vlăsceanca” a fost o consecință a introducerii unor numere prezentate de „colaboratori de ocazie”. S-au luat măsuri ca pe viitor să nu se mai accepte asemenea colaborări. Va fi intensificată îndrumarea instituțiilor artistice din regiune pentru ca să asigure spectacolelor prezentate o finută corespunzătoare.

TEATRE • CINEMATOGRAFE

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Teatrul Mic (Str. C. Mille nr. 16): Doi pe un balansoar (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.30). Teatrul „P. Poni” (sala de sub umi) (orele 19.30). Teatrul de Comedie: Kinoceri (orele 20). Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (sala din Bd. Paralele (orele 19.30). Teatrul pentru copii (Str. Eremia Grigorescu nr. 24): Vis vesel (orele 9.30). Teatrul regional București (Șos. Stefan cel Mare nr. 34): Poveste de iarnă (orele 20). Teatrul evreiesc de stat: Frank al V-lea (orele 20). Teatrul „Tîndărică” (sala din Cal. Victoriei nr. 50): Efectivul curios (orele 18). Teatrul „Aventurina” (sala Magheru) (orele 19.30). Ansamblul artistic al C.C.S. (Str. Lipsicani nr. 58): O carte despre drumurile (orele 20). Cercul de stat: Cîrcus București (orele 20).

CINEMATOGRAFE: Can-Can — film pentru ecran panoramic: Patria (9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15). O stea cade din cer — cinematoscop: Republica (8.15; 11.15; 14.15; 17.15; 20.15). Excelsior (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Motociclistul (9.30; 12.15; 15.15; 18.15; 21). Paula captivă: Luceafărul (9.30; 12.15; 15.15; 18.30; 21). Festival (9.45; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21). Piamura (10; 12.15; 16; 18.15; 20.30). Pacea (11; 15.45; 18; 20.15). Veneția, luna și tu Carpați (10; 12; 14; 16). Vremea pămîntului: Copacii (9.45; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Feroviar (9.30; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Hatar — ambele serii: Victoria (10.15; 13.30; 16.45; 20). Mîntuitorul: Central (9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Tomia (9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Melodia (9.30; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). A treia răchită: Praga (9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Diavolul desfrînat: Union (11; 15; 18.15; 20.30). Program pentru copii: Doina (orele 10 dimineața). Judecătorul de minori: Doina (11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). Un suris în plină vară — Pionier

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romînie: Traviata (orele 19.30). Teatrul de glă de operă: Rosemarie (orele 19.30). Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Inimile mărgărite (orele 19.3

DE PESTE HOTARILE

SUDAN INCIDENTE PROVOCATE DE OPOZIȚIE

KHARTUM 9 (Agerpres). — În localitatea Juba din Sudan, unde la 18 februarie vor avea loc tratativele pentru rezolvarea situației din regiunile meridionale sudaneze, au avut loc la 9 februarie incidente violente. Postul de poliție din această localitate a fost atacat de un grup de rebeli. Agenția France Presse, care transmite această știre, arată că trei atacanți au fost omorâți. Nou incident din localitatea Juba constituie, după aprecierea observatorilor politici, o primă încercare a elementelor ostile guvernului lui Khalifa de a instaura o atmosferă de tensiune chiar în orașul unde urmează să se desfășoare tratativele de reconciliere națională.

Președintele grupării politice Uniunea națională africană sudaneză (S.A.N.U.), Jaden, a declarat la 9 februarie că organizația pe care o conduce nu va lua parte la tratativele programate să aibă loc la 18 februarie în localitatea Juba pentru reglementarea situației provinciilor meridionale ale Sudanului. Prin recenta declarație a președintelui S.A.N.U., această grupare politică încearcă să torpileze efortul de reconciliere națională, deoarece numai cu două zile înainte S.A.N.U. a probat reuniunea de la Juba și își afirmase dorința ei de a participa la încercarea de a se găsi o soluție negociată în „problema Sudului”.



O demonstrație a studenților belgieni în sprijinul revendicărilor lor

Scopul conferinței de la Nouakchott

Observatorii celor de-a doua sesiuni a Consiliului economic și social al Organizației Unității Africane (O.U.A.) care s-a ținut la Cairo, între 19 și 23 ianuarie, și-au pus desigur, întrebarea de ce majoritatea țărilor din Africa de vest și de centru nu au fost reprezentate la această sesiune. Explicațiile pe care le-au dat atunci unui membru al secretariatului conferinței n-au satisfăcut pe ziarist. De pildă, s-a spus că delegații unor țări ca Republica Malgășă, Ciad, Niger, Coasta de Fildeș, Volta Superioară, Republica Centrală Africană etc. nu participă la sesiune, deoarece n-au putut ajunge la timp (deși, de fapt lucrările Consiliului s-au ținut cu trei zile). Un alt motiv invocat a fost acela că țările respective sînt sărace și nu-și pot permite luxul să trimită delegații. Majoritatea observatorilor au fost și sînt însă de părere că răspunsul trebuie căutat în altă parte. Știrea că între 10 și 12 februarie la Nouakchott, capitala Mauritaniiei, se vor întâlni șefii a 14 state membre ale Uniunii Africane și Malgășe de cooperare economică vine să arunce lumină în problema la care ne referim.

După cum se știe, Organizația Unității Africane s-a născut prin eforturile majorității țărilor din Africa în vederea apărării unor interese comune ale tuturor statelor africane. Crearea acestei organizații și, mai ales, evoluția tendințelor politice manifestate în cadrul ei, accentuarea lucrării de poziție antiimperialiste au sîmțit arabanul și lătrare în cercurile colonialiste, care nu și-au ascuns intențiile de a submina unitatea organizației. Tocmai de aici importanța pe care a căpătat-o problema, pusă încă de la crearea O.U.A., a desființării grupurilor regionale existente, printre care și Uniunea Africană și Malgășă. Deși membrii acestei Uniuni au aderat la O.U.A., ei au declarat că vechiul organism își va continua existența, activînd însă doar pe plan economic — ceea ce era de natură să slăbească coeziunea O.U.A.

În ultimul timp, O.U.A. n-a putut ajunge la un punct de vedere unitar în multe probleme, datorită obstrucției unor țări ca Republica Malgășă, Nigeria, Senegal și Liberia. Cît privește sesiunea de la Cairo a Consiliului economic și social al

Corespondență din Roma

„Criză sau remaniere limitată?”

Satisfacția cu care oameni politici de dreapta al partidului democrat-cristin național al P.D.C. au calificat ca „un pas pozitiv”, ca „reînnoirea vocației primare” — și reacțiile negative ale aliajilor din guvern ai P.D.C. (partidul socialist, partidul social-democrat și partidul republican), preocupat serios pe exponenții curentelor de stînga din P.D.C. și chiar pe președintele Consiliului de Miniștri, Moro.

Într-un discurs inspirat de Moro — cel puțin așa au scris ziarile — fostul secretar al partidului democrat-cristin și actualul subsecretar la președinția Consiliului de Miniștri, Salizoni, în polemică cu liberalii, a arătat că gresesc cei care speră că refacerea unității în conducerea P.D.C. a avut loc prin deplasarea spre dreapta a echilibrului politic. În linii mari aceeași poziție a fost adoptată și de Pastore, liderul stîngii partidului democrat-cristin.

Se pare însă că aceste asigurări nu sînt considerate ca suficiente de toți coaliții de coaliție. Luni a avut loc o întâlnire între Moro și Nenni. După părerea ziarului „Il Tempo”, Nenni i-ar fi spus lui Moro că, întrucît nu a intervenit nici o clarificare din partea P.D.C., menținerea guvernului de centru sîngă presupune două condiții: una de program (prin realizarea organizării regionale) și una de structură (prin intrarea în guvern a sîngii socialiste (partizanii lui Lombardi) și democrat-cristine. Este clar însă că o soluție de acest gen nu poate fi realizată printr-o simplă „remaniere”, ci presupune o adevărată criză în acest sens insistă conducerea P.S.I. care, într-o notă dată publicității, subliniază că hotărârile Consiliului național al P.D.C. înseamnă punctul final al unui proces care a golit treptat de orice conținut democrat și inovator colaborarea între P.S.I. și P.D.C. De aceea, nemăexistînd condițiile pentru continuarea colaborării, P.S.I. trebuie să deschidă criza.

La rîndul lor, comuniștii, printr-un discurs al secretarului lor general, Luigi Longo, au expus încă o dată domeniul de precizie lor în legătură cu ședința Consiliului național al P.D.C. și cu situația politică a țării. „Hotărârile Consiliului național al P.D.C. spulberă orice iluzii, a declarat Longo. Dreapta, internă și externă, a P.D.C. și-a impus voința și se pregătește să o impună și altor partide de centru stînga...”

După reuniunea Consiliului național al P.D.C. preocupări în legătură cu soarta actualului guvern s-au manifestat și în rîndurile social-democraților și republicanilor. Dar, deși apreciază negativ lipsa unei „clarificări”, aceștia conținut să se pronunțe deocamdată împotriva unei eventuale crize.

Dîndu-și seama de profunda nemulțumire care domoște în P.S.I., ziarul conservator și-a intensificat presiunile și amenințările împotriva socialiştilor în încercarea de a-i face să accepte linia exprimată de Consiliul național al P.D.C. și de a-i împiedica să deschidă criza de guvern. Ziare, cum ar fi „Corriere della Sera”, încearcă să treacă pe seama P.S.I. întreaga răspundere a unei eventuale crize, în timp ce „Il Resto del Carlino” amenință cu eventualitatea unor noi alegeri politice anticipate, susținînd că „nici un partid nu se teme mai mult de această eventualitate ca P.S.I.”.

Pentru o primă examinare a situației s-a întrunit astăzi conducerea P.S.I. care a ascultat rapoartele secretarului său de Martino. Acesta s-a ocupat cu numeroase probleme printre care felul în care s-au desfășurat alegerile prezidențiale, semnificația hotărîrilor Consiliului național al P.D.C., situația economică și politică a țării, situația consiliilor comunale și provinciale după alegerile din noiembrie 1964. Cuvîntul hotărîrilor în ce privește alitudinea P.S.I. revine însă Comitetului său Central care a fost convocat pentru joi. „Criză sau remaniere limitată?”, se întreabă ziarul „Paese Sera”.

Răspunsul la această întrebare va fi dat în curînd.
Giorgio PASTORE

Întîlnire Ho Și Min — Kosighin

HANOI 9 (Agerpres). În seara zilei de 9 februarie, delegația Uniunii Sovietice condusă de Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a avut o întîlnire prietenească cu Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, și cu membrii guvernului R. D. Vietnam. Întîlnirea a decurs într-o atmosferă cordială și prietenească.

GRECIA Rezultatele alegerilor municipale

Uniunea de Centru și E. D. A. au cîștigat voturi în dauna candidaților de dreapta

ATENA 9. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Marți dimineață s-au dat publicității la Atena rezultatele alegerilor municipale, care au avut loc duminică în 16 municipalități nou create în urma unor reorganizări administrative. Au fost aleși în posturile de primari 12 candidați ai partidului Uniunea de centru, doi aparținînd partidului E.D.A. și doi ai partidului de dreapta — E.R.E. În șase din cele 16 municipalități, organizațiile locale ale partidelor Uniunea de centru și E.D.A. au prezentat liste comune de candidați, E.D.A. sprijinînd candidaturile reprezentanților centrului. Ziarul „Avghi” subliniază că acolo

LUĂRI DE POZIȚIE ÎMPOTRIVA ACȚIUNILOR AGRESIVE FAȚĂ DE R. D. VIETNAM

• Declarația guvernului U. R. S. S. • Declarația guvernului R. P. Chineze • Critici exprimate de senatori americani • Manifestații la Roma

MOSCOVA 9 (Agerpres). — După cum anunță agenția TASS, la Moscova a fost dată publicității declarația guvernului sovietic referitoare la acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva Republicii Democratice Vietnam. În declarație se arată că încursiunile forțelor armate americane asupra localităților din R. D. Vietnam „provocă mînia și probarea hotărîri a poporului sovietic, ca și a tuturor popoarelor”.

„Guvernul sovietic a mai avertizat cercurile conducătoare din S.U.A. împotriva încercărilor de a tentat la suveranitatea țării socialiste frățești — R. D. Vietnam — în speranța că Washington va aprecia cu realismul convenit situația care se creează în peninsula Indochina... Uniunea Sovietică s-a pronunțat în mod constant și se pronunță pentru stabilirea de relații normale cu S.U.A. pentru îmbunătățirea lor. Dar dezvoltarea relațiilor este un proces reciproc, care nu permite interpretări diferite. Acest proces este incompatibil cu manifestări agresive în politică, în stare să anuleze unele acțiuni întreprinse în interesele îmbunătățirii relațiilor sovieto-americane”.

După ce arată că guvernul sovietic sprijină cu fermitate declarația guvernului R. D. Vietnam din 8 februarie, declarația sovietică subliniază că „poporul Vietnamului de sud duce o luptă dreaptă, grea împotriva intervenției străine. El luptă pentru eliberarea națională și o viață bună”.

Încheierea declarației se spune: „În fața acțiunilor menționate ale S.U.A., Uniunea Sovietică va fi nevoită, împreună cu aliații și prietenii săi, să ia noi măsuri pentru apărarea securității și întărirea capacității de apărare a R. D. Vietnam”.

PEKIN 9 (Agerpres). — După cum transmite agenția China Nouă, la Pekin a fost dată publicității declarația guvernului R. P. Chineze cu privire la acțiunile Statelor Unite de a extinde războiul dincolo de Vietnamul de sud. După ce se arată că unitățile forțelor aeriene ale S.U.A. au bombardat și mitralat în repetate rînduri orașe și sate pasnice din R. D. Vietnam, declarația sprijină cu fermitate poziția exprimată la 8 februarie de guvernul R. D. Vietnam și condamnă cu hotărîre acțiunile Statelor Unite de extindere a războiului din Vietnamul de sud.

Declarația respinge afirmațiile guvernului S.U.A. că acesta „nu doarește să extindă războiul dincolo de

limitele Vietnamului de sud, că ultima lui acțiune nu constituie decît o acțiune de represalii și că numai de R. D. Vietnam depinde dacă războiul va fi lărgit sau nu... De fapt, Statele Unite au și pornit pe calea extinderii războiului dincolo de limitele Vietnamului de sud. Întrebarea care se pune acum este dacă S.U.A. vor continua sau nu să meargă pe această cale. Acest lucru nu depinde de altcineva, ci exclusiv de guvernul S.U.A.”.

Republica Populară Chineză — se arată în încheierea declarației — este semnatară acordurilor de la Geneva din 1954. China și Vietnamul sînt vecini apropiați... O agresiune a Statelor Unite împotriva R. D. Vietnam înseamnă o agresiune și împotriva R. P. Chineze. Cu siguranță poporul chinez nu va sta cu brațele încrucișate. El este bine pregătit în această privință. Guvernul R. P. Chineze adresează un apel tuturor țărilor și popoarelor iubitoare de pace din lume să se unească și să ia toate măsurile posibile pentru a sprijini și ajuta poporul vietnamez în lupta sa dreaptă”.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Senatorul democrat Wayne Morse a declarat că acțiunile întreprinse împotriva Vietnamului de nord reprezintă „o pagină neagră în cartea istoriei americane”. Senatorul democrat Ernest Gruening a afirmat că Statele Unite nu au ce căuta în Vietnamul de sud, iar chestiunea războiului în această regiune trebuie rezolvată la masa tratativelor; „Cu cît mai repede, cu aît mai bine” — a adăugat el. John Lindsay, membru al Camerei Reprezentanților, a cerut președintelui Johnson să întreprindă măsuri pentru ca „tristul război din Vietnam de sud să nu se transforme într-un conflict global”.

NEW YORK 9 (Agerpres). Institutul american „Gallup” pentru sondarea opiniei publice a organizat o anchetă în legătură cu criza din Asia de sud-est. La întrebarea: „Există oare posibilități pentru o reglementare pasnică a crizei din această regiune a lumii?”, 81 la sută din cei chestionați au răspuns afirmativ, 11 la sută au răspuns negativ, iar 8 la sută nu au răspuns.

LONDRA 9 (Agerpres). — Președintele executiv al Prezidiului Consiliului Mondial al Păcii, prof. John Bernal, a dat publicității o declarație în care se spune: „Consiliul Mondial al Păcii condamnă acțiunile lipsite de răspundere și extrem de primejdioase ale guvernului S.U.A.”.

ROMA 9 (Agerpres). — La Roma au avut loc două manifestații de mare amploare sub lozincă „Jos miinile de pe Vietnam!”, participanții făcînd apel la populație să-și exprime protestul împotriva agresiunii față de R. D. Vietnam.

Misiunea lui Mansholt și „problemele în suspensie”

BRUXELLES 9 (Agerpres). — După cum anunță din Bruxelles corespondentul agenției D.P.A., vicepreședintele Comisiei Pieței comune, Sicco Mansholt, care a plecat marți într-o vizită oficială de cinci zile în S.U.A., urmează să aibă numeroase convorbiri într-o serie de probleme interesînd Piața comună și S.U.A. În prima serie de întrevederi, menționează agenția, Mansholt va întîlni pe vicepreședintele S.U.A.,

NOTE

O sursă încă neexplorată

În perioada care s-a scurs de la instalarea guvernului laburist al lui Harold Wilson, în Anglia au fost luate mai multe măsuri de ordin economic cu scopul de a echilibra balanța de plăți a țării. Între altele, guvernul scoțiază că mărirea taxelor la import și va aduce circa 200 milioane de lire.

O serie de personalități din sînul partidului laburist consideră însă că sfera măsurilor care ar înlătura dificultățile economice engleze este mult mai largă. În cadrul discuțiilor asupra problemelor financiare revine tot mai des ideea că cheia problemei constă în reducerea cheltuielilor militare.

Zilele trecute, deputatul laburist Woodrow Wyatt, fost subsecretar de stat la Ministerul Finanțelor, a cerut guvernului să reducă cheltuielile legate de întreprinderea bazelor militare britanice în străinătate. Adoptînd măsuri în acest sens, este de părere Wyatt, Marea Britanie ar putea economisi aproximativ 300 milioane de lire sterline pe an. Autorul pornește de la faptul că numeroasele baze militare engleze pe teritorii străine, care se întind din Jamaica pînă la Singapore, fac ca importante sume să se irosească în scopuri neproductive. Datele statistice arată că pentru întreprinderea acestor baze se cheltuiesc anual aproximativ 350 milioane dintr-un buget militar total de circa 2 miliarde lire sterline. Deputatul Wyatt propune doar reducerea cheltuielilor pentru aceste baze; dar, după cum se știe, în Anglia există o largă mișcare pentru desființarea completă a bazelor cu aît mai mult cu cît înșși specialiștii consideră că dezvoltarea tehnicii militare face inutilă existența lor.

Constatarea unei anchete senatoriale

În perioada 1951—1963 fiecare dintre cele mai mari corporații industriale din S.U.A. a înghițit în medie cîte alte zece companii mai mici. Aceasta este concluzia unei recente anchete a subcomitetului senatorial așa-numit „antitrust”. Ancheta confirmă o dată mai mult intensificarea fenomenului de concentrare și centralizare a capitalului în S.U.A. În prezent — se arată în materialele anchetei — o sută de companii industriale controlează aproape 60 la sută din suma globală a capitalurilor deținute de corporațiile industriale din S.U.A. Recordul printre cei „mari” îl deține „General Motors”. Recent, s-a anunțat că în 1964 acest monopol a realizat cele mai ridicate profituri din istorie, cele cifrîndu-se la 1.735.000.000 de dolari. În prezent, „General Motors” produce aproximativ 55 la sută din automobilele fabricate în S.U.A.

„Cum se ajunge aci? — se întreabă ziarul „New York Herald Tribune”. Și el arată că metoda preferată a marilor monopoluri industriale este cea a „fuziunii” cu companiile mai mici, care sînt înghițite sub acest paravan „legal”.

Ancheta a scos în evidență și un alt aspect — sporeea influenței pe care o are trustul respectiv în viața economică-socială, o dată cu creșterea puterii lui. Diversi membri ai consiliului de experți economici de pe lîngă președinte — subliniază „New York Herald Tribune” — sînt de părere că „General Motors” ar trebui obligat să reducă prețurile la o serie de produse, avîndu-se în vedere creșterea serioasă a productivității muncii la întreprinderile pe care le controlează. „Dar guvernul nu are mijloacele de a sîli pe „General Motors” să se conformeze acestor sugestii” — arată ziarul.

De ce amenință cu demisia...

BONN. Într-un interviu radiotelevizat, ministrul vest-german al justiției, E. Bucher, s-a pronunțat din nou în favoarea prescrierii crimelor săvîrșite de fașciști în perioada celui de-al doilea război mondial. Ministrul de justiție vest-german a lăsat să se înțeleagă că dacă hotărîrea guvernului în această problemă nu va fi adoptată, el va demisiona.

În legătură cu activitatea Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 9 (Agerpres). — Agenția TASS transmite că la Națiunile Unite s-a aflat din surse sigure că delegația sovietică a prezentat noi propuneri îndreptate spre normalizarea cît mai grabnică a activității Adunării Generale. Planul sovietic, remis secretarului general al O.N.U., U. Thant, de reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., N. T. Fedorenko, prevede ca Adunarea Generală să formeze un comitet special sub conducerea președintelui Adunării Generale compus din următoarele state: Afganistan, Algeria, Republica Arabă Unită, Birmania, Marea Britanie, Canada, Chile, Cehoslovacia, Franța, India, Italia, Mali, Mexic, Polonia, România, S.U.A., Ungaria și U.R.S.S. Adunarea Generală ar urma să încredințeze acestui comitet studierea cuprinzătoare a întregii probleme privind operațiunile O.N.U. pentru menținerea păcii și a problemei căilor de înlăturare a actualelor greutăți financiare ale O.N.U. Totodată, Adunarea Generală va ruga pe secretarul general să acorde tot sprijinul comitetului special, inclusiv pe calea organizării de consultări corepunzătoare. Planul prevede, de asemenea, ca Adunarea Generală să propună comitetului special să prezinte cît mai curînd posibil un raport Adunării Generale.

SCURTE ȘTIRI

SOFIA. În orașul Plovdiv s-a deschis expoziția internațională de fotografii artistice, la care sînt prezentate 209 lucrări executate de 148 artiști fotografi din R. P. Bulgaria, R. P. Germania, R.S.F. Iugoslavia, R. P. Romînia, R. P. Ungară și U.R.S.S. Cu prilejul acestei expoziții au fost acordate premii organizatorilor fotografice participante. Premiul I a fost obținut de asociația artiștilor fotografi din București, premiul II de organizația fotografică din Belgrad, premiul III de organizația fotografică din Szeged (R. P. Ungară).

LONDRA. Guvernul vest-german a răspuns la planul britanic de crearea unei forțe nucleare atlantice (F.N.A.) cu o nouă propunere de înființare a forțelor nucleare multilaterale (F.N.M.) înzestrată cu rachete navale de suprafață echipate cu rachete „Polaris” și deservite de echipaje mixte.

ROMA. Giuseppe Dozza, membru al Partidului Comunist Italian, a fost ales pentru a cincea oară primar al orașului Bologna. Dozza îndeplinește această funcție fără întrerupere de la eliberarea Italiei, adică de 20 de ani.

FRANKFURT. Muncitorii spanioli care lucrează în R. F. Germană au organizat la Frankfurt o demonstrație în semn de protest împotriva represivi-

lor regimului franchist. Manifestanții au cerut o democratizare generală a vieții politice în Spania și acordarea dreptului la grevă muncitorilor spanioli.

ACCRA. Un tribunal special din Accra a condamnat la pedeapsa capitală cinci persoane, printre care doi foști miniștri — Ako Adjei (afacerile externe) și Tawpa Adamafio (informații) — acuzați de trădare. Cinci condamnați au pus la cale tentativa de asasinare a președintelui republicii Ghana, Kwame Nkrumah, în august 1962.

NICOSIA. Guvernul turc a informat guvernul cipriot că intenționează să procedeze la o nouă înlocuire a unei părți a soldaților și ofițerilor din cadrul contingentului turc aflat în Cipru.

MOSCOVA. Răspunzînd invitației Societății Regale a Marii Britanii, la 9 februarie a plecat spre Londra o delegație de oameni de știință sovietici condusă de Mstislav Keldis, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S.

BUENOS AIRES. Forțele aeriene argentine au lansat luni seara, în Antarctica, cea de-a treia rachetă de tipul „Gamma-Centaur”. Racheta,

care a atins înălțimea de 45 km, a fost destinată culegerii de date referitoare la temperatura marilor altitudinilor.

GENEVA. La 9 februarie, conferința „Runda Kennedy” a început examinarea listei de excepții a Pieței comune, adică a listei celor produse pe care țările Pieței comune doresc să le excepteze de la reducerea tarifărilor generale de 50 la sută.

QUITO. Deținuții politici ecuadorieni internați în închisoarea „Carcia Moreno” din Quito au declarat luni greve foamei, cerînd punerea lor imediată în libertate.

COPENHAGA. Organizația pacifistă daneză „Impotriva războiului” a început o largă campanie de strîngere de semnături pe un mesaj pe care îl va trimite guvernului și parlamentului. Mesajul subliniază necesitatea revizuirii politicii militare a țării, reducerea cheltuielilor militare și ieșirea Danemarcei din N.A.T.O.

RABAT. A fost dat publicității comunicatul cu privire la vizita lui Kocera Popovici, secretar de stat pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia, în Maroc. În comunicat se subliniază necesitatea de a se depune eforturi în domeniul dezarmării în spiritul Confe-



Această platformă de foraj este utilizată pentru explorarea zăcămintelor de petrol și gaze din Marea Nordului